

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Important

De marea sărbătoare a Sfintei Cuvioase Parascheva, Hramul întregului nostru oraș, vor veni și în acest an creștini de pretutindeni. Apelăm la enoriașii noștri să își aducă aminte de pelerinii care vor sta la rând zile întregi pentru a se închina la moaștele Sfintei Parascheva de la Iași.

Vă rugăm a vă înscrie în lista care se găsește la pangar, deschisă de parohia noastră în acest scop, menționând adresa, numărul de telefon, precum și numărul de persoane pe care le puteți găzdui sau alimentele pe care doriți a le oferi.

Cu ajutorul enoriașilor și al tinerilor, ca și în anii trecuți, ne propunem organizarea unei ample acțiuni în seara de sâmbătă, 13 octombrie, la ora 23.00 pentru a oferi celor ce stau la rând hrană caldă, ceai și dulciuri. Să arătăm prin ospitalitatea noastră tradițională cum punem în lucrare pilda de dăruire și omenie pe care ne-a lăsat-o Sfânta Cuvioasa Maică Parascheva cea iubitoare de străini. **Întâlnirea la biserica noastră este sâmbătă, 13 octombrie, la ora 22.00.**

CONTINUĂ SERIA ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA la parohia noastră

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenților, tinerilor, precum și tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitația de a se înscrie la următoarele activități:

- CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ
 - CLUBUL DE ȘAH (cu participare la diferite concursuri cu premii)
 - CURS gratuit de CANTO
- Condiții de înscriere și detalii:**
- www.parohiatomacozma.ro
 - tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994
 - e-mail: parohiatomacozma@gmail.com

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o carte nouă!

Citește și informează-te !

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

**Duminica, între orele 11.00-12.00,
LA CĂSUȚA FILANTROPICĂ**

Persoane de contact:

- *Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,
petite_sourire@yahoo.com
- *Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
irina_danila93@yahoo.com



PRIMIM DONAȚII:

- achiziționarea unui aspirator profesional în vederea realizării curățeniei în Biserică
- finalizarea activităților gospodărești aflate în desfășurare
- Mulțumim de asemenea tuturor creștinilor care până la această dată au reușit plata contribuției anuale, sprijinind astfel bunul mers al activităților care se desfășoară la biserică. Această contribuție anuală a credincioșilor asigură: plata utilităților: încălzire, gaz, energia electrică, salubritate, apa curentă, canalizare și unele lucrări de întreținere și reparații.

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a 19-a după Rusalii

Sâmbătă, 6 octombrie: Sf. Ap. Toma



Program liturgic în această săptămână:

- * **Astăzi, duminică, 30 septembrie, ora 8.00**, Utrenia și Sfânta Liturghie
Preoți slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu
- Pr. II Iustinian Ionuț Răduc
- Ipodiaconi:** Alexandru Adomnicăi, Rareș Neagu, Iustin Negrei, Ioan Casian, Teodor Drăgulănescu
- Asistenți liturgici:** Paul Sârbu, Octavian Foia
- * **Astăzi, duminică, 30 septembrie, ora 18.00**, Paraclisul Maicii Domnului
- * **Marți, 2 octombrie, ora 18.00**, Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina
- **Vineri, 5 octombrie, ora 18.00** — Slujba Vecerniei întru cinstirea Sfântului Apostol Toma
- **Sâmbătă, 6 octombrie, ora 8.00** — Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii, întru cinstirea Sfântului Apostol Toma
- **Sâmbătă, 6 octombrie, ora 18.00**, Slujba Vecerniei

Evanghelia duminicii

Predica de pe munte — Iubirea vrăjmașilor
(Luca 6, 31-36)

31. Și precum voiți să vă facă vouă oamenii, faceți-le și voi asemenea;
32. Și dacă iubiți pe cei ce vă iubesc, ce răsplată puteți avea? Căci și păcătoșii iubesc pe cei ce îi iubesc pe ei.
33. Și dacă faceți bine celor ce vă fac vouă bine, ce mulțumire puteți avea? Că și păcătoșii același lucru fac.
34. Și dacă dați împrumut celor de la care nădăjduiți să luați înapoi, ce mulțumire puteți avea? Că și păcătoșii dau cu împrumut păcătoșilor, ca să primească înapoi întocmai.
35. Ci iubiți pe vrăjmașii voștri și faceți bine și dați cu împrumut, fără să nădăjduiți nimic în schimb, și răsplata voastră va fi multă și veți fi fiii Celui Preaînalt, că El este bun cu cei nemulțumitori și răi.
36. Fiți milostivi, precum și Tatăl vostru este milostiv.

PELERINAJ PÂNĂ LA MĂNĂSTIREA HADÂMBU:

◆ **Astăzi, duminică, 30 septembrie, ora 13.00**, Pelerinaj pe bicicletă până la Mănăstirea Hadâmbu, care *măine, luni, 1 octombrie*, de sărbătoarea Acoperământului Maicii Domnului își serbează Hramul.

detalii în pagina 3

Sfântul Apostol Toma serbat pe 6 octombrie

Sfântul Apostol Toma este unul dintre cei mai activi ucenici ai Mântuitorului Iisus Hristos, căci lui i se redau în Sfintele Evanghelii, trei replici personale. În general, evangheliștii nu s-au preocupat de a surprinde întrebări sau adresări ale apostolilor către Mântuitorului Iisus Hristos sau către alții. Evangheliile se limitează doar la a arăta anumite atitudini sau gesturi ale lor, mai puțin a-i cita pe ucenici.

Cele trei intervenții ale sale în Sfintele Evanghelii, fiecare își are un înțeles al său aparte. Întâi de toate acestea ne înfățișează anumite trăsături de caracter ale Sfântului Apostol Toma.

Prima dintre ele ni-l înfățișează pe Toma ca pe un om dispus la sacrificii, ca pe un om care știa să se mobilizeze pentru un scop determinat. Se aflau dincolo de Iordan, când Mântuitorul primi vestea că prietenul său Lazăr era grav bolnav. Ucenicii încearcă să-L oprească cu argumente logice, amintindu-i că iudeii îl căutau ca să-L omoare. Chiar Hristos însuși le prevestise aceasta. Petru îl muștră, zicându-i: „fie-Ți milă de Tine” (Matei 16,22). Unul singur dintre ucenici are o altă opinie: Toma. El pune în evidență solidaritatea umană în fața pericolului, printr-o propunere entuziastă, dar și surprinzătoare: *Să mergem și noi să murim împreună cu El* (Ioan 11,16). Nu înțelegem din text, în mod explicit, pentru cine era el dispus să se sacrifice, dar se subînțelege că făcea aluzie la Jertfa Mântuitorului Iisus Hristos din Ierusalim. Dacă Petru îndemna pe Mântuitorul Iisus Hristos să nu mai meargă la Ierusalim, iată-L pe Toma dispus să se manifeste solidar cu Mântuitorul Iisus Hristos să meargă la Ierusalim spre a se jertfi și el asemenea Învățătorului.

Cel de-al doilea moment, consemnat în evangheliile despre Toma, ni-l înfățișează ca pe un om doritor de cunoaștere, un om însetat de a cunoaște. Pentru că ascultă cu foarte mare atenție ultima predică a Mântuitorului Iisus Hristos, Predica de la Cina cea de Taină și atunci când Mântuitorul Iisus Hristos le spune ucenicilor: *Și dacă Mă voi duce și vă voi găti loc, iarăși voi veni și vă voi lua la Mine, ca să fiți și voi unde sunt Eu. Și unde Mă duc Eu, voi știți și știți și calea* (Ioan 14, 3-5). Toma își mărturisește dorința sa de a cunoaște, de a aprofunda mai mult învățătura Mântuitorului Iisus Hristos, căci spune: *Doamne, nu știm unde Te duci; și cum putem ști calea?* (Ioan 14, 5), arătând prin aceasta o sete și o dorință nu doar de a vedea în învățătura Mântuitorului Iisus Hristos o împărtășire de lucruri extraordinare, ci mai cu seamă de a aplica cele pe care le învăța de la Învățătorul în viața sa. De aceea, dornic să cunoască „calea”, Toma cere detalii de la Mântuitorul pentru că el era interesat nu doar să învețe teoretic, ci să aplice în viața lui cele auzite.

Și în sfârșit, cel de-al treilea moment se leagă de mărturisirea sau încredințarea de faptul că Hristos a înviat. Prin rânduială dumnezeiască, atunci când Mântuitorul vine să se arate înviat ucenicilor Săi, Toma nu era de față. Și aceștia i-au spus: *L-am văzut pe Domnul, Dar el le-a zis: Dacă nu voi vedea eu în mâinile Lui semnul cuielor și dacă nu-mi voi pune degetul meu în semnul cuielor și dacă nu-mi voi pune mâna mea în coasta Lui nu voi crede.* (Ioan 20, 25). Una dintre cântările care se rostește în cadrul Slujbei Utreniei arată că bună a fost îndoiala de atunci a lui Toma pentru noi cei de astăzi, ca să credem. De aceea, deși uneori noi îl sancționăm pe Sfântul Apostol Toma, numindu-l pe nedrept „Toma necredinciosul”, de fapt, ceea ce ne revelează acest moment este realitatea Învierii Mântuitorului Iisus Hristos pusă în evidență prin mărturisirea lui Toma, căreia Biserica i-a dedicat sărbătoarea unei duminici, a doua după Paști. Iar ca persoană, Sfântul Toma este cinstit în ziua de 6 octombrie.

Sfântul Apostol Toma rămâne cunoscut ca patron și ocrotitor al constructorilor, al celor ce călătoresc și mai cu seamă patron și ocrotitor al tuturor celor care se străduiesc să aprofundeze credința. Pentru că gestul acesta de îndoială al Sfântului Apostol Toma ni-l revelă ca pe un om curajos, și pentru a cunoaște, dar și a afirma credința.

Pr. Mihai Mărgineanu

Sărbătoriții săptămânii

Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane dragi nouă.

În acest sens, dorim îl felicităm pentru ziua de *astăzi, 30 septembrie, pe Dumitru Geru, tânăr psalt activ la strana bisericii noastre.*

Urări de sănătate și felicitare transmitem pentru ziua de *vineri, 5 octombrie, Părintelui Aurel Mărgineanu, fratele Părintelui nostru paroh.*

Pentru ziua de *sâmbătă, 6 octombrie, îl felicităm pe domnul Ștefan-Călin Constantinescu, soțul doamnei Teodora Constantinescu, membră în Comitetul parohial.*

Tuturor sărbătoriților acestei săptămâni, le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să-i aibă în paza Sa !

La mulți ani!

Pelerinaj pe bicicletă

Astăzi, duminică, 30 septembrie, ora 13.00, Pelerinaj pe bicicletă până la Mănăstirea Hadâmbu

Astăzi, *duminică, 30 septembrie*, vă invităm la pelerinaj pe bicicletă până la Mănăstirea Hadâmbu, care *măine, luni, 1 octombrie*, de sărbătoarea *Acoperământului Maicii Domnului își serbează Hramul.*

Această sărbătoare închinată Fecioarei numită Acoperământul Maicii Domnului pe care Biserica Ortodoxă o așează în cinstea ei la întâi octombrie se înscrie în rândul praznicelor dedicate relicvelor sfinte precum: punerea în raclă a Sfântului Veșmânt celebrat la data de 2 iulie și cel al Brâului ei, de la 31 august.

Praznicul își are originea în descoperirea pe care Sfânta Fecioară a făcut-o credincioșilor despre modul în care se roagă pentru ei și îi ocrotește. Astfel, în secolul al IX-lea, în timpul împăratului bizantin Leon cel Înțelept, Maica Domnului s-a arătat credincioșilor prezenți la o slujbă de priveghere în timpul nopții de sâmbătă spre duminică, 1 octombrie, în biserica din cartierul Vlaherne al Constantinopolului. Spre finalul slujbei, în jurul orei 4 dimineața, clerul și credincioșii aflați în biserică au văzut-o pe Maica Domnului stând în văzduh, rugându-se pentru ei și acoperindu-i cu Acoperământul ei, așa cum este reprezentată până astăzi în iconografia ortodoxă. Această arătare a mijlocirii Maicii Domnului pentru cei credincioși a fost de atunci cinstită în fiecare an la data de 1 octombrie. De aici învățăm că Maica Domnului ocrotește și se roagă pentru toți cei care îi cer ajutorul cu credință și că este prezentă acolo unde creștinii o cinstesc, așa cum a fost de față la privegherea de toată noaptea a clerului și credincioșilor bisericii din Vlaherne. Osteneala acestora a fost răsplătită cu vrednicia de a o vedea pe Născătoarea de Dumnezeu rugându-se pentru ei, iar ostenele noastre duhovnicești sunt răsplătite cu împlinirea rugăciunilor și a nevoilor noastre

cotidiene. De aceea Biserica a așezat sărbătoarea „*Acoperământul Maicii Domnului*” după celelalte două sărbători din lunile august și septembrie, pentru ca Maica Domnului să caute cu milostivire spre jertfa credincioșilor transpusă în fapta postirii timp de două săptămâni în luna august, dinaintea sărbătorii Adormirii ei, și spre osteneala cinstirii Nașterii ei din luna septembrie. Văzînd jertfa noastră, Maica Domnului ne răsplătește cu ocrotirea sub Sfântului ei Omofor sau Acoperământ, ferindu-ne de tot răul, cum cerem în acatistul Acoperământului.

Ca și în cazul altor acțiuni, prin sprijinul Asociației Toma Cozma și al firmei Bioma Agro Ecology, vor fi puse gratuit mai multe biciclete la dispoziția tinerilor care vor dori să participe.

Se pot alătura pelerinajului nostru și toți cei interesați care dețin biciclete proprii.

Toți participanții sunt rugați să aibă la ei apă, șervețele, echipament adecvat și ceea ce mai consideră necesar.

Vă rugăm confirmați participarea la nr. de telefon: tel. 0741 706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote).

Id messenger/mail/skype: redactor_sef@yahoo.com.

Vă așteptăm!

Cronică parohială

Mulțumim domnilor Nicolae Cimpoi, Petrică Pătrașcu și Iulian Motohoi care s-au implicat săptămâna aceasta în vopsirea gardului din fața casei parohiale și a anexelor, precum și în alte activități gospodărești la parohie.